Викторина, посвященная Дню космонавтики

Цели: 1) Развивать интерес учащихся к астрономии, истории космонавтики; 2) Развивать логическое мышление, память, речь; 3) Сообщить учащимся некоторые факты из истории космонавтики. 

I.   Организационный этап
1. (На проекторе демонстрируется слайд-шоу на космическую тематику.
Вступительное слово учителя. Признаться, ничего конкретного сказать я не планировал, поэтому здесь каждый учитель может сообщить то, что считает нужным касательно события 12 апреля 1961 года; думаю, особенных затруднений это не вызовет ни у одного учителя.)

2. Звучит фрагмент записи переговоров С. Королева и Ю. Гагарина перед стартом. Затем - запись сообщения ТАСС о первом полете человека в космос.

II.   Проведение викторины
(Условия игры схожи с правилами игры "Кто хочет стать миллионером". Данный прием считается избитым и даже критикуется многими преподавателями (особенно начальством, в жизни не проведшим ни одного мероприятия) как якобы проповедующий некие аморальные нормы. Категорически с этим не согласен. Дело не в самой игре, а в методе ее подачи. Здесь я убрал не только денежную составляющую, но даже не стал заменять ее очками, как это делают некоторые учителя при проведении подобных викторин. Вместо этого за каждый верный ответ раздавал ученикам звездочки (играли парами, чтобы привлечь больше участников; чтобы выявить такие пары игроков, задавал ряд вопросов непосредственно перед игрой.).

Важный момент: никаких "несгораемых" сумм; после неверного ответа ребята продолжали играть, отмечалось в итоге лишь количество верных ответов из общего числа вопросов (8 из 10, 2 из 10, 10 из 10... (всего было по 10 вопросов в каждой игре)).

Предлагались стандартные варианты подсказок: 50х50, помощь зала (вопрос решался простым голосованием), помощь друга (вместо звонка), когда игрок мог спросить ответ у любого товарища.

Вопросы и слайды демонстрировались на экране мультимедийным проектором. На протяжени и всей игры фоном играет "космическая" музыка. Лично я, например, использовал композиции Bernward Koch, Mars Lasar, Kitaro, Enigma, Deep Forest, Carunesh.

1. Игра Первая
	

Образец титульного экрана презентации
	

        Образец экрана с вопросами

	

После некоторых вопросов правильный
ответ можно проиллюстрировать
и прокомментировать
	

       Финальный экран



Вопросы Первой игры

1.   Как называется летательный аппарат, на котором совершаются в настоящее время полеты в космос?
А) Космический корабль
B) Космический лайнер
С) Космическая лодка
D) Космический баркас

2.   К какому классу небесных тел относится Солнце?
А) Планетам
B) Звездам
С) Кометам
D) Космическому мусору

3.   Кто из героев древних мифов впервые преодолел силу земного притяжения и полетел?
А) Икар
B) Геракл
С) Мальчик-с-пальчик
D) Минотавр

4.   Что сказал Гагарин в первую секунду полета?
А) Поехали!
B) Полетели!
С) Наконец-то!
D) Хочу домой!

5.   Название какой планеты в переводе на русский означает «страх»?
А) Венера
B) Марс
С) Плутон
D) Фобос

6.   Какова скорость света, выше которой, как считается современной наукой, не может быть ни одна из известных скоростей?
А) 3 км/с
B) 300 км/с
С) 3 000 км/с
D) 300 000 км/с

7.   Как фамилия космонавта, впервые осуществившего выход в открытый космос в 1965 году?
А) Армстронг
B) Гагарин
С) Леонов
D) Титов

8.   Какое из этих созвездий не является зодиакальным?
А) Лев
B) Орион
С) Скорпион
D) Козерог

9.   Какая из этих установок применяется для тренировки и космонавтов, и подводников?
А) Центрифуга
B) Барокамера
С) Имитатор невесомости
D) Камера-обскура

10.   Как назывался летательный аппарат, который называли «нашим ответом американскому Шаттлу»?
А) Буран
B) Уран
С) Протон
D) Энергия


	

Общий вид класса
	

Вступительное слово
	

Вступительное слово

	

Первая пара игроков
	

Зрители
	

Первая пара игроков




2. Игра Вторая

Вопросы Второй игры

1.   Сколько звезд в Солнечной системе?
А) Одна
B) Две
С) Три
D) Не сосчитать

2.   Почему сначала в космос запускали зверей, а не сразу человека?
А) Чтобы лучше узнать действие космоса на живой организм
B) Никто не хотел туда лететь
С) Собак не жалко
D) Денег не было

3.   Какого из этих созвездий не существует?
А) Овен
B) Скорпион
С) Стрелок
D) Снайпер

4.   Как звали первую женщину-космонавта?
А) Терешкова
B) Мариванна
С) Жанна Д'Арк
D) Ксения Собчак

5.   В честь древнего бога торговли была названа планета…
А) Юпитер
B) Меркурий
С) Сатурн
D) Марс

6.   В честь древнего бога войны была названа планета…
А) Юпитер
B) Венера
С) Сатурн
D) Марс

7.   Кто из этих ученых утверждал, что в центре мироздания находится Земля?
А) Ломоносов
B) Галилей
С) Коперник
D) Джордано Бруно

8.   А этот ученый опроверг это мнение и стал основателем гелиоцентрической теории, согласно которой все планеты вращаются вокруг Солнца.
А) Циолковский
B) Галилей
С) Коперник
D) Ньютон

9.   Что в переводе на русский означает слово «планета»?
А) Круглая
B) Блуждающая
С) Большая
D) Космическая

10.   Эта планета была открыта американским ученым Клайдом Томбо лишь в 1930 году; а несколько лет назад астрономы всего мира исключили ее из Солнечной системы?
А) Нептун
B) Сатурн
С) Меркурий
D) Плутон


	

Вторая пара игроков
	

Вторая пара игроков
	

Вторая пара игроков




III.   Подведение итогов. Награждение победителей и участников. 

©   Штулберг Р.
Мероприятие проведено: 06 апреля 2009 г.
При цитировании, копировании и использовании материала ссылка на авторство и сайт-источник обязательна в явном виде!


Викторина-конкурс «Космонавты» (Детские конкурсы на день Космонавтики)

Автор: maca611
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Если ваш праздник посвящен космонавтике, то эта викторина отлично разогреет собравшихся гостей. Проведите ее в виде конкурса, чтобы было еще интереснее.

1. Назовите русского ученого, основоположника космонавтики. (К.Э. Циолковский)
2. Первый человек, покоривший звездное небо. (Юрий Алексеевич Гагарин)
3. Сколько длился космический полет Ю.А. Гагарина? (108 мин = 1 ч 48 мин)
4. Как назывался космический корабль Ю.А. Гагарина? («Восток»)
5. Первая в мире женщина-космонавт. (Валентина Владимировна Терешкова)
6. Кто первым вышел в открытый космос? (Алексей Архипович Леонов)
7. Кто стал первым человеком, ступившим на поверхность Луны? (Нил Армстронг)
8. Как называются русский и американские космические корабли многоразового использования? («Буран», «Шаттл»)
9. Как называется американский ракетоноситель, который 28 января 1986 года потерпел катастрофу – взорвался на 74 секунде с момента старта? («Челленджер»)
10. В каком году был произведен запуск первого искусственного спутника Земли? (4 октября 1957 г.)
11. Как назывался самоходный аппарат, совершивший путешествие по поверхности Луны? («Луноход»)
12. Как назывались автоматические межпланетные станции, которые в 1984–85 годы исследовали Венеру и комету Галлея? («Вега»)
13. Когда и кем впервые были проведены наблюдения в телескоп? (Галилео Галилей, 1610 год.)
14. Назовите планеты солнечной системы? (Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон.)
15. Можно ли наблюдать на Луне «падающие звезды»? (Нет, это атмосферное явление.)

День космонавтиеи и авиации - познавательная викторина
 

 

  

Эпиграф. Две вещи поражают нас больше всего - звезды над головой и совесть внутри нас …
Древняя мудрость
 

Все люди живут под одним и тем же небом. Его красота пробуждает в нас высокие и светлые чувства, дарит радость творческого вдохновения. Его тайны призывают человеческий разум к размышлению, к исследованию физического мира. Понять природу наблюдаемых тел и явлений во Вселенной, дать объяснение их свойствам, узнать, как они возникают и развиваются, люди хотели всегда.
 

Они строили картину мира в соответствии с теми данными, которыми располагали. С течением времени картина менялась, потому что появлялись новые факты и новые мысли о сущности наблюдаемых явлений, а главное - появлялась возможность проверить правильность тех или иных идей через наблюдения и измерения, используя достижения смежных с астрономией наук, прежде всего физики. Не всегда изменение взглядов на мир носило характер простого уточнения - иногда это была настоящая революционная ломка старых представлений, как, скажем, утверждение гелиоцентрической системы Коперника или теория относительности Эйнштейна. Но и в эти переломные моменты астрономы сохранили глубокое уважение к трудам своих предшественников, рассматривая их вклад как серьезный и важный этап в общем движении к истине.
 

Благодаря растущему научно-техническому потенциалу цивилизации астрономические исследования быстро продвигались вперед. XX век для астрономии означает нечто большее, чем просто очередные сто лет. Именно в XX столетии узнали физическую природу звезд и разгадали тайну их рождения, изучили мир галактик и почти полностью восстановили историю Вселенной, посетили соседние планеты и обнаружили иные планетные системы. Умея в начале века измерять расстояния лишь до ближайших звезд, в конце столетия астрономы "дотянулись" почти до границ Вселенной. Обнаружили расширение Вселенной, космическое радиоизлучение, для которого прозрачна атмосфера Земли, узнали примерный возраст Солнца и других звезд, убедились в существовании протозвезд, черных дыр, обнаружили планеты у других звезд, узнали о странных свойствах пульсаров, активных ядер галактик и многое другое.
 

Это не означает, что будущим поколениям осталось только уточнить детали. Астрономии XXI века предстоит освоить новые "окна" во Вселенную. Например, узнать существуют ли у ближайших звезд планеты земного типа и есть ли на них жизнь, какие процессы способствуют началу формирования звезд, как образуются и распространяются по Галактике биологически важные элементы, такие, как углерод, кислород, являются ли черные дыры источником энергии активных галактик и квазаров, где и когда сформировались галактики, будет ли вселенная расширяться вечно и многое другое.
 

12 апреля наша страна отмечает День космонавтики. Об этом великом событии XX века написано много книг, ему посвящены документальные и художественные фильмы. Думаю, вы без особого труда ответите на вопросы сегодняшней викторины о нашей Галактике, звездном небе, космических явлениях и исследователях космоса.
 

Задание № 1. Вопросы из конверта. Ведущий наугад вытягивает карточку с вопросом из конверта. Если команда отвечает неправильно, то право ответа переходит соперникам.
 

 

 

Вопросы
 

 - Назовите русского ученого, основоположника космонавтики. (К.Э. Циолковский)
Константин Эдуардович Циолковский (1857 - 1935) - учитель из Калуги, хорошо знавший физику, математику, химию, астрономию, механику. Он является автором проектов дирижаблей, работ в области аэродинамики и ракетной техники, одним из основоположников теории межпланетных сообщений с помощью ракет, разработчиком принципа ракетного движения. Многие из современников считали его безумцем. Ученый смог наметить путь, по которому человечество вышло в космос.
 

 - Изобретатель первых советских космических кораблей. (Сергей Павлович Королев)
Сергей Павлович Королев (1906 -1966) - российский ученый и конструктор. Под его руководством были созданы баллистические и геофизические ракеты, первые искусственные спутники Земли, первые космические корабли, на которых впервые в истории совершены космический полет человека и выход человека в космос.
 

 - В каком году состоялся первый полёт человека в космос? (12 апреля 1961 г.)
 

 - Первый человек, покоривший звездное небо. (Юрий Алексеевич Гагарин)
 

 - Сколько длился космический полет Ю.А. Гагарина? (108 мин = 1 ч 48 мин)
 

 - Как назывался космический корабль Ю.А. Гагарина? ("Восток")
 

 - Первая в мире женщина-космонавт. (Валентина Владимировна Терешкова)
 

 - Кто первым вышел в открытый космос? (Алексей Архипович Леонов)
 

 - Кто стал первым человеком, ступившим на поверхность Луны? (Нил Армстронг)
20 июля 1969 года американские астронавты Нил Армстронг, Эдвин Олдрин и Майкл Коллинз на трехместном космическом корабле "Аполлон-11" осуществили посадку на Луну. А на следующий день Армстронг и Олдрин вышли из корабля на поверхность Луны, первым из них был Армстронг. Всего на Луну высаживались 12 астронавтов.
 

 - Как называются русский и американские космические корабли многоразового использования? ("Буран", "Шаттл")
"СПЕЙС ШАТТЛ" (англ. Space Shuttle - космический челнок) - многоразовый пилотируемый транспортный космический корабль США. Первый полет с астронавтами - апрель 1981 года. К 1992 году построены 5 орбитальных ступеней - "Колумбия", "Челленджер", "Дискавери", "Атлантис", "Эндевер".
"БУРАН" - воздушно-космический корабль многоразового использования. Выполнен по самолетной схеме типа "бесхвостка" с низкорасположенным крылом двойной стреловидности. Старт корабля с помощью ракеты-носителя "Энергия", спуск и посадка по "самолетному" режиму. Первый беспилотный полет с посадкой в автоматическом режиме 15 ноября 1988 года.
 

 - Как называется американский ракетоноситель, который 28 января 1986 года потерпел катастрофу - взорвался на 74 секунде с момента старта? ("Челленджер")
 

 - В каком году был произведен запуск первого искусственного спутника Земли? (4 октября 1957 г.)
 

 - Как назывался самоходный аппарат, совершивший путешествие по поверхности Луны? ("Луноход")
"Луноход" - автоматическое или управляемое устройство для работы и передвижения по поверхности Луны. Первый автоматический лунный самоходный аппарат, управляемый с Земли, - советский "Луноход-1" (1970), а первый управляемый лунный самоходный аппарат - американский луноход "Ровер" (1971).
 

 - Как назывались автоматические межпланетные станции, которые в 1984-85 годы исследовали Венеру и комету Галлея? ("Вега")
Вопросы краевой викторины 
«Во славу человечества пусть рвутся к звездам корабли!»,
посвященной 50-летию полета в космос Ю.А.Гагарина 
и Году российской космонавтики
 

 

1.     Назовите космодромы, с которых осуществлялся и осуществляется запуск советских и российских космических кораблей. Когда они были основаны?

2.     Назовите имена тех, кто непосредственно принимал участие в сборке первого искусственного спутника Земли.

3.     Назовите первый летательный аппарат, покинувший пределы Солнечной системы, а также дату его запуска.

4.     Сколько времени провел Алексей Леонов в открытом космосе?

5.     Какая из установок применяется для тренировки и космонавтов, и подводников?

6.     Назовите экипаж космического корабля «Восток-1» сер.№2.

7.      Какие страны, кроме США и России, осуществляют пилотируемые полеты в космос? С какого времени?

8.     Когда и кем была осуществлена первая в мире посадка автоматической станции на Луну? Какова была цель исследований поверхности Луны?

9.     Назовите дату старта американской лунной экспедиции «Аполлон 11».

10.Назовите даты и количество полетов челнока «Буран».

11.Каково было общее время полета орбитального корабля «Буран»?

12.Кто стал первым космическим туристом? Когда это произошло, на каком корабле?

13.Сколько всего было космических туристов? Назовите имя космического туриста, побывавшего в космосе дважды.

14. Представители какой страны выполняли пилотируемые полеты за пределы земной орбиты?

15.Назовите дату вывода на орбиту базового блока станции МИР.

16.Кто из наших земляков – кубанцев участвовал в создании первого пилотируемого корабля? В чем заключалась его работа?

17.Назовите имена космонавтов – уроженцев Кубани и даты и количество их полетов в космос.

18.Какой уроженец Кубани выращивал пшеницу на орбитальной станции?

19.Кто из кубанских поэтов связан с космонавтами и в чем заключается эта связь?

20.Где проходил предполетную подготовку Ю.А.Гагарин перед полетом в космос?

21.Сколько всего космонавтов проходило предполетную подготовку в Южнороссийском Институте мониторинга земель и экосистем?

22.Кто из космонавтов-кубанцев входил в состав «лунных экипажей» и должен был высаживаться на Луну?

23.В честь кого из наших земляков названы лунные кратеры?

24.Какая планета Солнечной системы была открыта только в 1930 году, а несколько лет назад была исключена астрономами из Солнечной системы?  

25.Назовите ближайшую к Солнцу звезду и расстояние от нее до Солнечной системы в световых годах.

26.Назовите размер нашей Галактики в световых годах.

27.К какому классу звезд относится Солнце?

28. Есть ли у нашей галактики спутники?

29.Какие галактики мы можем наблюдать невооруженным глазом?

30.Какой объект состоит из массивной черной дыры с обращающимися вокруг нее голубыми и белыми гигантами числом до одного миллиона?

